



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Газета основана
и издаётся
в Воронеже
с 20 мая 1917 года

КОММУНА

№ 153 (25190) Вторник, 14 октября 2008 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru



Газета включена в Российский
«Золотой фонд прессы»

И пироги, и песни

Двеквартыри и телевизор на новоселье – такой замечательный подарок получила от губернатора Владимира Кулакова многодетная семья Кузнецовых. В минувшую субботу, 11 октября, руководитель Главного управления социального развития области Владимир Попов побывал в гостях у Кузнецовых и от имени губернатора вручил новоселам «плазму» с большим экраном.

Воронеж стал для уроженцев Тамбовской области Татьяны и Владимира Кузнецовых поистине счастливым городом. Здесь они познакомились, когда Владимир учился в аспирантуре. Сюда вернулись из Тамбова, когда врачи посоветовали старшим детям сменить климат. Младшие, Артем и Ульяна, появились на свет уже в Воронеже. С их рождением в семье Кузнецовых стало шестеро детей, а семья все жила на съемных квартирах. Зарплаты Владимира хватало только, чтобы обеспечить детей самым необходимым. За поддержкой в решении жилищного вопроса Кузнецовы обратились к губернатору Владимиру Кулакову.

«Признаться, мы и не надеялись, что помощь придет так быстро», – рассказывает глава

большого семейства. – В конце августа мы уже въехали в новый дом. Дети счастливы.

По инициативе губернатора Кузнецовым выделили в недавно построенном доме в поселке Тенистый двух- и трехкомнатную квартиры на одной площадке общей площадью более 126 квадратных метров. В массовом жилищном строительстве квартир в пять комнат, которая требовалась Кузнецовым, практически не найти. Видно, наши архитекторы и строители пока что не ориентированы на многодетные семьи. Но Владимир, Татьяна и детвора на них не в обиде. Сегодня Кузнецовы с удовольствием обживают новые «апартаменты»: оборудуют комнаты для детей, столовую, гостиную. Свой кабинет, о

котором долго мечталось, есть теперь и у Владимира Викторовича: под него сгодилась вторая кухня. «Наш папа занимается наукой, – с гордостью поясняет Татьяна, – сейчас пишет докторскую диссертацию. Условия для этого теперь появились».

В новой квартире нашлось место и для пианино: десятилетняя Лада и ее семилетняя сестренка Соня с увлечением занимаются в фольклорном отделении детской школы искусств. Голоса у девочек чистые, звонкие, так что дом Кузнецовых наполнен не только ароматом пирогов, которые мастерски печет для своих детишек мама Тана, но и русскими песнями.

Надежда СУВОРИНА.



Фото Ольги САУВАНОВОЙ.

В этом году завершается двухлетняя губернаторская программа поддержки многодетных семей. Поддержку получили 112 многодетных семей, в которых воспитывается семь и более детей. Для 53 семей приобретены квартиры или дома, 47 семей получили микроавтобусы «Газель», 11 – мини-тракторы с навесным оборудованием. Для многих участников программы были закуплены наборы мебели и бытовой техники. Со следующего года поддержку станут получать семьи, в которых воспитываются пять и более детей.

ВЫБОРЫ

Без серьезных нарушений

В воскресенье в 9 муниципальных районах Воронежской области проходили выборы разного уровня

По предварительной информации избиркома, выборы повсеместно состоялись. Масштаб кампании носил локальный характер, то есть было совмещено с выборами областного или федерального формата, однако, явка оказалась довольно-таки высокой. В сельских поселениях она доходила до 90%. На выборах депутатов Рамонского райсовета этот показатель составил более 65%; в Кашире, где избирали главу района, – 63%; в Острогожске, на довыборах 12 депутатов горсовета, – почти 35%. В Росоши, Таловой и Терновке за 3% единично избираемых депутатов отдали свои голоса от 33 до 35% избирателей. Самая низкая явка – около 11% – зафиксирована на выборах депутата в Нововоронеже. Но и здесь кандидатура определена, поскольку действующее законодательство не устанавливает порог явки.

В Рамони на 25 мандатов претендовали 86 человек. Анализируя кандидатуры, прошедшие в райсовет, «Коммуна» пришла к выводу, что более 20 из них являются сторонниками действующей исполнительной власти и близкого к ней блока «Рамонскому району – честную и ответственную власть!». Яркие противники райадминистрации депутатами не стали. А вот педагог, который активной агитацией за себя не занимался, мандат доверия получил.

В Кашире на пост главы района претендовали 8 человек, в том числе действующий глава Юрий Матвеев. При том,

что Матвеев набрал 19% голосов, за его ближайшего соперника – заместителя гендиректора ООО «Агроресурс» Николая Тюрина – проголосовали 52% избирателей. Однако в областном суде находится апелляция действующего главы на решение районного суда об отмене его регистрации ввиду нарушений избирательного законодательства. В зависимости от решения обсудит итоги выборов могут быть признаны, либо будут назначены повторные выборы.

Как сказал «Коммуна» представитель избиркома Владимир Селянин, в Кашире, а также во всех других районах выборы проходили без серьезных нарушений действующего избирательного законодательства. В комиссии различного уровня поступали звонки и замечания наблюдателей, но многие из них были проигнорированы как раз незнанием законодательства, особенно со стороны молодых наблюдателей из числа студентов, которых было как никогда много в Кашире и Рамони.

Владимир Селянин отметил, что полностью оправдала себя новая практика: на каждом избирательном участке присутствовали представители областного ГУВД и два местных милиционера. От имени избиркома он выразил признательность начальнику ГУВД, его заместителям и всему личному составу за содействие в проведении выборов на высоком уровне.

Николай СТАРЫХ.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Предъявите паспорт

Первым среди муниципальных образований региона паспорт готовности к работе в осенне-зимний период в Главное управление жилищно-коммунальной политики области представил Рамонский район. Об этом заявил на состоявшемся в областной администрации селекторном совещании по подготовке к зиме руководитель Главного управления ЖКП Леонид Воробей. По его оценке, в основном работы по подготовке к зиме в нашей области завершены.

По данным с мест, к концу первой декады октября задание по подготовке жилых домов выполнено на 98,5%, котельных – на 99,2%. Сейчас в них идет процесс оформле-

ния актов готовности. Больше, чем планировалось, отремонтировано тепловых, водопроводных и канализационных сетей, внутренних систем отопления и кровли

жилых домов. Завершены подготовительные работы практически во всех детских садах и учебных заведениях, на 100% – в учреждениях здравоохранения и социальной защиты населения.

В 27 районах завершены пробные пуски котельных, работающих на угле, на газовых котельных проведены гидравлические испытания. В оставшихся районах устраняются выявленные в ходе этих работ недостатки. Требования губернатора Владимира Кулакова жесткое

– все проблемы, связанные с подачей тепла в организации и дома жителей области и города Воронежа, должны быть решены сейчас, пока позволяет погода.

К 15 октября на местах необходимо произвести оценку готовности к работе в осенне-зимний период, а к 25 октября все муниципальные образования области должны представить в областную администрацию утвержденные паспорта готовности к зиме.

Пресс-центр администрации Воронежской области.

Рамонская сказка



У Рамонской межпоселенческой центральной библиотеки – многолетняя история. Теперь уже не подсчитать, конечно, сколько рамонцев за все годы ее существования приходило сюда, чтобы взять что-нибудь почитать. Сейчас здесь более двух тысяч взрослых читателей, приблизительно столько же – среди ребят райцентра.



Кстати, её директор Нина Пригородова рассказала нам, что 30 лет назад это книгохранилище располагалось в другом знаменитом месте – таинственном замке Ольденбургских. Да и нынешнее здание – на вид только выглядело оно до недавних пор не лучшим образом: годы брали своё, библиотека старилась.

На прошлой неделе в здании завершился ремонт. Он стал возможен благодаря долевого финансированию из областного и муниципального бюджетов. О результатах своего труда представители проводившей ремонт строительной компании на церемонии открытия обновлённой библиотеки говорили с какой-то особенной теплотой в голосе.

В прошлом году, объявленном в области Годом книги, Рамонская библиотека ока-

залась в числе пяти книгохранилищ области, получивших губернаторский грант на 250 тысяч рублей. Средства пошли на ремонт помещений, в которых размещаются новые библиотечные центры, приобретение компьютеров и литературы по направлениям, обучение сотрудников. В Рамони, благодаря гранту, открыли детский центр «К добру через сказку». Можно, конечно, и не так официально называть это место – просто «комната сказок».

Именно такой замысел, конечно, не случайно возник здесь, в местах, где рассказывала свои сказки легендарная Анна Барышникова-Куприяниха. Не исчезла, вить, атмосфера волшебства под Воронежем даже в наш суровый материальный век!

Виталий ЧЕРНИКОВ. Фото Дарьи ВОРОБЬЕВОЙ.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

Церковь – пострадавшим

В минувшую пятницу глава Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей посетил Южную Осетию, куда передал собранную на средства верующих гуманитарную помощь на сумму почти 3,3 млн. руб. – сообщили в пресс-службе Воронежской епархии. Каждая из 100 наиболее пострадавших югосетинских семей получила по комплекту бытовой техники: двухкамерный холодильник, стиральная машина, микроволновая печь, мясорубка, чайник и утюг.

Культурный обмен продолжится

Как уже сообщала «Коммуна», в субботу в Воронеже прошёл День культуры Московской области, в котором приняли участие около 400 профессиональных и самодельных артистов. С делегацией из Подмоскья встретился заместитель губернатора Воронежской области Андрей Колядин. Он особо подчеркнул, что развитие культурного сотрудничества Воронежской области с регионами России – одно из важнейших направлений деятельности областных властей в гуманитарной сфере. Состоится и ответный визит: в апреле будущего года планируется проведение Дней культуры Воронежской области в Подмоскье.

Надругался над ребёнком

В Рамонском районе завершено предварительное расследование по изнасилованию 10-летнего мальчика – сообщили в пресс-центре Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Воронежской области. Следствие началось по заявлению мамы пострадавшего ребёнка, 46-летний мужчина признал свою вину и в настоящее время находится под стражей. Примечательно, что обвиняемый уже был ранее судим за изнасилование, и в этот раз ему грозит срок до 10 лет лишения свободы.

Попался в тринадцатом...

50-летний житель Воронежской области задержан на железнодорожном вокзале в Харькове (Украина) за «специфическую контрабанду». По данным информгентств, сотрудники украинской таможни во время проверки поезда «Симферополь – Москва» обнаружили на полке сумку, в которой находились запчасти к авиатехнике: радиостанция Р-861, блок ленто-протяжного механизма, счётчик времени и запусков и другие. Пассажира, следовавшего в Россию в 13-м вагоне, теперь допрашивают следователи, выясняя, где приобретен товар и кому предназначался.

Сообщения подготовили: Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Анна САРАНЦЕВА, Виктор СИЛИН.

«Угроза» не обнаружена



Фото Екатерины МОРОЗОВОЙ.

Всё происходящее вокруг жилого комплекса «Юбилейный» Николай Уланов, председатель совета директоров группы компаний «Новые строительные технологии» (НСТ), считает следствием жёсткой конкурентной борьбы на рынке жилья в Воронеже.

«Мы нарушили традиции воронежского рынка, предлагая квартиры повышенной комфортности по цене эконом-класса», – подчеркнул Николай Борисович, встречаясь с представителями СМИ в Доме журналистов. Напомним, что в последнее время распространялась информация о том, что строящийся рядом с Воронежским телецентром жилой комплекс якобы опасен для проживания из-за сильных электромагнитных полей.

«Прежде чем начинать проект, мы провели все необходимые измерения. Вкладывать деньги, не представляя последствий, мы бы не стали», – говорит Виктор Маслов, директор ООО УК «НСТ». В подтверждение безопасности проживания в доме, журналистам были представлены заключения исследований, проведенных

аккредитованными организациями ФГУП «Государственный специализированный институт радио и телевидения» (г. Москва), ФГУП «Радиочастотный центр ЦФО» и ООО «АРС» (г. Воронеж). По словам Николая Уланова, несмотря на попытки «посягнуть на территорию», проект будет доведён до конца и дольщикам не стоит беспокоиться. И даже снизившиеся продажи квартир не помешают этому – готовность комплекса составляет около 60 процентов, на его достройку получен кредит в Сбербанке на сумму 200 миллионов рублей. Также проект застрахован на сумму 1,9 млрд. рублей в воронежском филиале ООО «Группа Ренессанс страхование». Доверие таких серьезных партнеров, конечно, говорит о надежности застройщика.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём по области облачно, преимущественно без осадков; ветер северо-западный умеренный, температура +13...+17.

15 октября по области – облачно с прояснениями, местами кратковременный дождь, утром местами туман; ветер юго-западный умеренный; температура ночью +5...+10, днём +12...+17.

16 октября по области – облачно с прояснениями, преимущественно без осадков; ветер западный умеренный; температура ночью +3...+8, при прояснениях до -1, днём +10...+15.

КУРСЫ ВАЛЮТ

(Центральный Банк Российской Федерации)

Евро	Курс	Изменения	Доллар США	Курс	Изменения
35.6051	(+0.088)	26.1111	(-0.0969)		

Всегда на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин



ПОДПИСКА - 2009

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «КОММУНА» КАК ВСЕГДА, ВАС ЖДУТ ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ.

НАПОМИНАЕМ ВАМ, ЧТО ВСЕ ПОДПИСЧИКИ ГАЗЕТЫ «КОММУНА» УЧАСТВУЮТ В ПРИЗОВОЙ ИГРЕ

ТАЛОН УЧАСТНИКА ПРИЗОВОЙ ПОДПИСКИ ДВОЙНАЯ УДАЧА

Ф.И.О. _____

Адрес (с индексом) _____

Телефон _____ Дата подписки 2008г. _____

Заполненный талон вышлите или принесите в редакцию по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Тел. (4732) 39-00-87.

ПИСЬМА В «КОММУНУ»

Для сердца всякого благодать



...Село Хохол. Мягкий звон колоколов. В церкви уже много народа, тесно, но радует то, что значительно выросло число молодых прихожан. Отцы и матери несут и ведут с собой маленьких детей, внимательно слушают священника.

Честь и хвала тем родителям, которые с детства приобщают ребенка к духовности, ведь ещё митрополит Московский Филарет писал: «Ничто столько не нужно человеку, как вера. От неё зависит не только блаженство будущей жизни, и не только благополучие каждого из нас, но и благосостояние целых обществ».

В сельской местности возникают определённые трудности. Часть взрослого населения, погрузившись в собственные пороки - пьянство, сквернословие, сплетни, зло, человеконенавистничество, щедро награждает ими своих детей.

Имея за плечами большой педагогический опыт, с удовлетворением наблюдаю, как в нашем Хохольском районе всё более консолидируются силы администрации, учебных и культурно-развлекательных учреждений, лучшей части родительской общины.

Однажды на базарных прилавках откуда-то появилась окаянная литература. Чёрные магии были раскуплены и попали в дома, где подрастают дети.

Покушение на старину

Недавний, циничный по своей сущности факт сноса дома номер 21 по улице Платонова, построенный в 1903 году известным архитектором П.Поляковым, да глубины души возмущил воронежцев.

Между тем эти дома - уникальный архитектурный ансамбль. Перепад рельефа местности обусловил ступенчатость и разноэтажность застройки.

Людмила СУРКОВА, член Союза журналистов РФ.

Шаги на месте или в будущее?

ВЫСТАВКА

Кукольные домики, кубики, детские столики и учебные парты, заборный пес, собранный из гаечных ключей. Хрестоматии по основам православия, учебно-методическая литература, образовательные компьютерные программы, суперсовременное оборудование для школьных кабинетов, технические новинки для профессионального образования.

Были представлены и учебные заведения. Скромно и ненавязчиво - тройка колледжей и несколько государственных вузов, среди которых - классический университет. Вузы как бы соревновались между собой: кто быстрее «закидает» буклетами и листовками пришедших школьников, учителей и родителей.

А оно требует квалифицированных кадров всех уровней и, прежде всего, специалистов рабочего звена. Хотелось бы здесь видеть работодателей. Абитуриенты должны знать, какие есть предприятия, что там есть, где работать и работать, и инженеру.

Открытием выставки стало участие в ее работе Межгосударственной ассоциации разработчиков и производителей учебной техники. 34 предприятия которой выпускают более семидесяти процентов всего, что производится в стране в этой области.

У нас есть целое направление по начальному профессиональному образованию, рассказывает исполнительный директор МАРПУТа Владислав Демьяненко. Мы привезли новое оборудование по автоделу, электромеханике, электронике, робототехнике, несколько приборов для высшего образования.



Фото Екатерины МОРОЗОВОЙ.

Иван Шмелёв приехал в Воронеж в родной Воронеж чуть за год. Днём он вышел прогуляться по городу.

На проспекте Революции, на стене родного ему музыкального техникума висела афиша. На ней аршинными буквами значилось, что в Первомайском театре пройдут выступления джаз-ансамбля с участием солиста Московского музыкального театра имени К.С.Станиславского и Вл.И.Немировича-Данченко Ивана Шмелёва.

То есть его концерты. Дёрнул ручку входной двери. Она была на замке.

«И правильно, что закрыта, - мелькнула у него мысль. - Как я забыл, что все на канюка!»

Но тут щёлкнул замок, дверь распахнулась, и на пороге появился дежурный вахтёр:

- Вам что надо, молодой человек? - спросил он. И тут же, подняв голову, пристально взглянул на молодого человека и от радости всплеснул руками. - Ваня, да как же я тебя не признал! Да ты, гляжу, прямо столичный фронт. Слышали, слышали, что и в консерватории обучаешься, и поешь в московском театре...

Обошёл вокруг Шмелёва, ещё раз оглядел его и подытожил:

- Ну, прямо-таки столичная штучка! - Да бросьте вы, - засмущался Шмелёв. - Такой же, как и был, а что костюм и галстук - так это только форма. Вот хотел пригласить своих педагогов на концерт, но никого не застал...

Чуть помедлил: - Приходите вы. Вот и контрамарка есть. Придётся?

- Раз приглашаешь, конечно, приду.

- Только у меня концерты будут на двух сценах: в Первомайском театре и в саду НКВД. Куда хотите?

- Давай, куда дашь... Хотя нет. Следующее дежурство у меня 14-го числа...

- Значит, шестнадцатого, в Первомайском. Устроит?

На том они и договорились.

Хотелось, чтобы следующая выставка отражала непрерывность системы образования, образования на всю жизнь. И дополнительное, и внутрифирменное для сотрудников, - высказал свои пожелания Яков Евсеевич. - На следующей неделе выйдут постановления администрации области о создании автономного учреждения - «Межрегиональный центр переподготовки и повышения квалификации кадров для высокотехнологичных производств».

А затем в Воронеж приедет комиссия Рособразнадзора, которая проверит все наши вузы с точки зрения выполнения лицензионных требований, качества подготовки экономистов и юристов. Студентам предстоит сдать тестовые экзамены по всем группам дисциплин. Потом, по словам Львовича, приступит к работе специальная комиссия администрации области и работодателя. Она оценит соответствие образовательной подготовки вузов требованиям экономики. Может, тогда мы шагнём в будущее?

Тамара ГАШИМОВА.

Есть идея Андрей Соколов: возвращение в Воронеж

Тут Шолохов повстречал Человека...

Студентка Ольга Панфилова привезла в свой родной город Урюпинск друзей-однокурсников из Волгограда. В первую очередь она показала им памятник герою рассказа Михаила Шолохова «Судьба человека» Андрею Соколову и его приёмному сыну Ванюшке. Это достопримечательность «столицы российской провинции».



Это добрая традиция - побывать в Урюпинске и сфотографироваться с Андреем Соколовым и Ванюшкой.

Приятно посидеть на одной скамеечке с таким замечательным «человеком в бронзе», как Андрей Соколов, - сказал «Коммуне» будущий строитель Виктор Темнышов (на снимке - слева). Лично я только кино про Соколова видел, а Оля рассказала, что Шолохов повстречался в Урюпинске с шофером, которого потом и описал в рассказе. Это мужественный человек, он прошёл через войну, выжил в плену и салютное Победу. Жаль, что даже мы, студенты, мало чего знаем о таких героях XX века...

Вот как отреагировал Игорь Спиридонов на информацию о том, что в Воронеже родилась инициатива - установить памятник литературному земляку Андрею Соколову:

- Это очень даже хорошо, ведь мы все, россияне, должны

быть патриотами. Может, это и громкие слова, но Родина у нас одна, а остальное, даже на богатом Западе, - только место жительства. Но я бы посоветовал воронежцам: надо сделать памятник, чтобы он был поинтереснее и чтобы Андрей Соколов был похож на Сергея Бондарчука. Я почему-то думал, что именно он запечатлен в образе Андрея Соколова в Урюпинске. Ведь, согласитесь, это замечательно, когда человек подошёл к памятнику и всё ему ясно, не надо гадать - кто это да откуда? Как говорится, Родина должна знать своих героев в лицо...

- Убедились, какие у меня рассудительные друзья? - спросила на прощание Ольга Панфилова. - Считайте, что мы все трое одобряем воронежскую идею о памятнике Андрею

Соколову, ведь он - Человек с большой буквы. Но мне хочется, чтобы вы не забыли и о Ванюшке. Я сегодня «покормила» вместе с ним кур. Думаю, и воронежцы захотят это сделать, особенно дети. И я согласна с Игорем: скульптор Сергей Кальченко из Белой Калитвы явно поскромничал, делая небольшой памятник для Урюпинска. Он, видно, торопился, чтобы успеть к 100-летию юбилею Михаила Шолохова (это было в 2005 году). Мне будет интересно посмотреть, какой монумент соорудят воронежцы в честь персонажей из «Судьбы человека». Когда к вам можно будет приехать? - Скоро, - только и оставалось сказать в ответ.

Николай СТАРЫХ. Фото автора. г.Урюпинск.

ИМЯ В ИСКУССТВЕ

Певец с заставы



актера учиться. Голос какой красивый. Называется ба-ри-тон! Находился и шутники, всё переназначив на свой лад: «Ну да - у него барский тон».

Иван на шутников не обижался. Они-то и сподвигли его поступить в музыкальный техникум. Говорят, что прослушала Шмелёва и известная примадонна Мария Михайловна Марра-Непомнящая. Хотя на ту пору она уже не преподавала в Воронежском музыкальном техникуме, но изъявила желание самолично взглянуть на «способного мальчика» и осталась им довольна. «Должен выйти толк», - только и сказала примадонна, дослушав пение Шмелёва. А потом она же, Марро-Непомнящая, рекомендовала его в класс профессора Ксении Николаевны Дорлиак в Московскую консерваторию.

Но до консерватории надо было ещё дожить. А пока Иван Шмелёв исправно ходил на занятия, постигал азы вокала. В начале мая тридцать пятого года по Воронежу расклевли небольшие форматы афиши о премьере оперы «Севильский цирюльник». «Коммуна», анонсируя спектакль, поместила заметку: «Оперная постановка учащихся». В ней говорилось: «Студенты музы-

кального техникума подводят итоги учебного года постановкой оперы «Севильский цирюльник» Россини. В ней заняты выпускники и учащиеся старших курсов. Ставит оперу преподаватель Березняговский, работу с оркестром ведёт Потёмкин, с хором - С.Попов».

Премьера состоялась 10 мая. Волевались все безумно. Аня Дорохова, одноклассница Шмелёва, то и дело экзальтированно восклицала: «Нет, я не переживу эту премьеру! А если провалом? Тогда что делать?»

На что уравновешенный Шмелёв спокойно говорил: «Дура ты, Анька. Если бы артисты кончали жизнь после каждой неудавшейся роли, то пришлось бы закрыть все театры. А потом всякая неудача должна так облизать, так подстегнуть, чтобы из провальной роли получалась удача...»

Почти ежедневно, до начала летних каникул, на сцене Молодого театра шли спектакли «Севильского цирюльника». В зале пустых мест не наблюдалось, публика принимала молодых исполнителей хорошо, да и критики отзывались благосклонно. «Спектакль в общем сделан ровно, добро-совестно, - писала о премьере «Коммуна». - Но трудности, заложённые в опере, даже артисты-профессионалы не легко преодолевают, а ещё более значительными они оказались для молодых певцов. Некоторым из них были подчас не под силу отдельные сложные арии. В общем же, судя по постановке, можно сказать, что техникум ведёт большую и серьёзную работу по выращиванию музыкальных кадров».

ШМЕЛЁВ был любимым Ксении Николаевны Дорлиак. Не любимым, а именно любимым. Никаких поправок она

ученику не делала, спрашивала и судила строго, потому что хоть и ценила его незаурядные вокальные способности, но основательно «прорабатывала» за малейшую леность.

Шмелёву жилось трудно и скучно. Особенно поначалу. Провинциал из Воронежа, у которого в столице нет ни родственников, ни знакомых, никакой поддержки. А на жалкую стипендию даже при большом желании никак не проживёшь.

И тогда Иван нашёл «культуру». В тридцать восьмом году он начал выступать в фойе столичного кинотеатра «Метрополь». Во время передкиносансами принято было устраивать небольшие концерты для публики. Репертуара у него не было, и Шмелёв берёт популярные песни Леонида Утёсова. Иначе, с другой интонацией звучат в его исполнении «У самовара», «Подруженька», «Лимончики», «У окошка». Сразу после выхода на всеосезонный экран фильма «Весёлые ребята» он включил в свой репертуар знаменитую «Сердце, тебе не хочется покоя...». Потом спел песенки Александра Цфасмана «Я в хорошем настроении», «Последний летний день».

И в это же время, будучи студентом, прослушался в Московский музыкальный театр имени К.С.Станиславского и Вл.И.Немировича-Данченко. И его тут же приняли. Как на крыльях прилетел он к Ксении Николаевне Дорлиак: - Я в труппе! Поздравьте меня!

Педагога была рада не меньше, чем ученик. Но о том, что он продолжает выступать в кинотеатрах, Иван ни разу не обмолвился, боялся, что взбучки ему не миновать. Так что, отправляясь на концерты в Воронеж, Шмелёв и слова не проронил, что будет исполнять джаз-песенки. Толь-

ко и сказал, что поедет домой отдохнуть.

Однако уже были заказаны в типографии «Коммуны» афиши и вскоре отпечатаны, где Шмелёв представлялся именно как солист Московского музыкального театра имени К.С.Станиславского и Вл.И.Немировича-Данченко. Популярность столичного театра была очень велика и то, что Шмелёв его солист, только прибавляло ему артистического веса.

На следующий день после возвращения в гастролей Шмелёва вызвал заведующий оперной труппой и без всяких предисловий сообщил: «Вас, Иван Дмитриевич, - он впервые обратился к молодому солисту по имени-отчеству, - призываю на службу в Красную Армию. Надеюсь, вы понимаете, насколько почетная и ответственная ложится на вас миссия - нести нашим красноармейцам лучшее из того, что создано в музыкальном искусстве».

Шмелёв сначала не понял, почему такой высокопарный тон. Но тут все стало на свои места. Заведующий труппой резко переключился на приказной тон:

- Пойдешь служить в ансамбль песни и пляски НКВД. Все уже решено.

- А я хотел в танкисты, - растерянно произнес Шмелёв. - Как там в песне: «Броня крепка, и танки наши быстры», - пропел он строки из известной песни. Значит, не судьба...

Тогда было модно брать шефство над армейскими коллективами. Известный кинорежиссер Сергей Юткевич, актеры - мхатовец Михаил Тарханов и вахтанговец Рубен Симонов курировали их ансамбль.

Продолжение на 3-й странице

ВЕСТИ

Молоко по зубам

На рынке в нашей Воронежской и соседних областях вновь появилось «детское» молоко фторированное, укрепляющее зубы. После переверыва его по новой технологии выпускает фирма «Молоко» в Росоши.

Долгая дорога к отцу

Через 66 лет житель села Каменка Воробьевского района Иван Болучевский разыскал могилу деда — героя Великой Отечественной. Имя Петра Васильевича он прочёл на гранитном камне братской могилы в деревне Дубровка Демьяновского района Новгородской области. Командир группы разведчиков Болучевский вместе с товарищами погиб в неравном бою.

Благовест над Никольским

Всем миром восстанавливается храм Рождества Божией Матери в Первом Никольском Воробьевского района. Третий год батюшка Сергей здесь уже ведёт службу. Но церковь до недавнего времени оставалась «безголосой». С участием земляков, ныне москвитина Василия Горюшкина и проживающего в Угличе Ярославской области Владимира Захарова, недавно приобретены колокола. И благовест зазвучал над округой.

Родника звон

Хороший пример тоже в науку. Побывав у соседней в Верхнем Мамоне, главы сельских поселений Петропавловского района вместе с населением взяли на учёт и облагораживают природные родники. На берегу реки Толучевки и озера Белого близ села Пески уже можно послушать звон ручейка, испить студёную водичку и посидеть-подумать о текущем и вечном.

Место встречи — Росоши

По завершении всероссийских чемпионатов мотогонок страны уже традиционно встречаются в Росоши на осеннем кроссе. Ныне здесь принимают гостей из Москвы и Пензы, из Юрска, Орла, Ростова — из пятидесяти городов. На знакомой и любимой многим трассе победили команды Росоши, Ростова-на-Дону, Алексеевки Белгородской области.

Пётр ЧАЛЫЙ, соб. корр. «Коммуны».

СУДЬБА И КНИГА

Человек в Истории

Воронеж тридцатых-сороковых годов двадцатого века — эта интереснейшая тема до сих пор толком не изучена. Исследования советских историков полны умолчаний и откровенных домыслов — вымарывались имена и факты, исчезали любые намёки на неоднозначность описываемых событий; на первый план искусственно выводилось героическое и «жизнелюбивое», для трагического места почти не находилось. С одной стороны, ещё живы были очевидцы, с другой — многие важнейшие документы до начала 1990-х были засекречены, исследователю недоступны.

В литературном салоне «Воронежская книга» на Пушкинской прошла презентация новой работы краеведа, кандидата исторических наук Павла Попова «Твой крест, Воронеж», выпущенной Центром духовного возрождения Чернозёмного края. «Судьба города и человека» — таков её подзаголовок. Действительно, в книге — два главных героя. Человек, судьбу которого, по мысли автора, не представить в отрыве от судьбы Воронежа в годы Великой Отечественной — дед Павла Попова Александр Андропов. В октябре 1941-го он стал заведующим Воронежским горздравотделом. «До прихода гитлеровцев он отвечал за то, чтобы во время бомбёжек были созданы все условия для оказания населению медицинской помощи; отвечал и за жизнь людей, лежавших во всех гражданских городских больницах». Когда в конце июня 1942 года немцы подошли к нашему городу, застигнув воронежцев врасплох, Андропов, пытаясь в условиях всеобщей паники организовать эвакуацию больных, оказался в самой гуще ужасных событий — в архивах, впрочем, следов почти не оставивших.

Я ощущал обязанность рассказать о моём деду — человеке, который фактически стоял во главе медико-санитарной обороны города в самое тяжёлое для Воронежа время, — рассказывает его внук. — Существуют разные оценки такого события, как эвакуация воронежцев в начале июля 1942 года. Одни считают, что всё местное руководство в панике бежало из города, забыв о простых жителях. Другие убеждены: за три дня удалось эвакуировать многое и многих. В архиве нашёлся уникальный документ — докладная записка деду руководителю горкома ВКП (б) Сохину, написанная по «горячим событиям». Оправдывая свои действия, он рассказывает и о том, что делали в эти дни другие городские руководители...

На презентации кто-то назвал «Твой крест, Воронеж» «детективом». Действительно, в книге раскрывается немало тайн из прошлого. Мы ведь мало знаем даже о таких, казалось бы, нашумевших событиях, как трагедия в Саду пионеров 13 июня 1942 года — после взрыва сброшенного с фашистского самолёта бомб погибли собравшиеся здесь на городской праздник дети. Даже мемориальная доска, установленная на месте случившегося, сообщает неточную информацию о количестве погибших. Всё-таки не 300, а около тридцати... Неизвестные прежде факты найдут читатель и в главе, посвящённой Песчаному лугу, где были расстреляны оккупантами раненые и больные, которых не успели спасти Александр Андропов. Это захоронение было обнаружено вскоре после освобождения города. Но было ли оно единственным?

Свой взгляд у Павла Попова и на репрессии 1930-х — небесспорный. Автор признаёт: сталин-



Павел ПОПОВ.

ская политика была вполне народной, борьба с «врагами народа», по большому счёту, находила у общества поддержку. Но не характеризует ли это определённым образом общество, готовое оправдать пытки и казни (допустим, неприятных людей — что с того?) тем, что «за то мы в космос первыми полетели, наша семья в новую квартиру выехала и сынок Серёжа в институт поступил»?

Вот уже и в нынешней концепции школьного курса отечественной истории оправдывают коллективизацию (деликатно называя её «альтернативным способом решения задачи получения средств для индустриализации, которую не смог решить нэп») и репрессии, спровоцированные, оказывается, «действиями пятой колонны» и эмигрантских группировок... Попов не обнаружил в своей родословной репрессированных и объясняет это так: «В своей массе наши родственники не были антисоветчиками! Тогда как среди архивных дел УНКВД можно встретить дела людей, пострадавших за свой «длинный язык», часто ругавших советскую власть». А кто в узком дружеском кругу анекдот рассказал или о каком-нибудь наркоте материно отозвался — был ли он «антисоветчиком»?

Тем не менее книга расширяет нашу картину миру, приводит доказательства того, что не так-то всё просто и однозначно было в нашем прошлом (любопытна в этом смысле история коллеги Андропова — Ильи Оболкишто, который после ареста в 1937 году не только избежал расстрела, но и был полностью оправдан в 1939-м!)

О прошлом нашей страны необходимо спорить; размышления краеведа поощряют желающего развить его мысли (или, наоборот, возразить) читателя задуматься, заняться поиском аргументов.

Виталий ЧЕРНИКОВ. Фото автора.

ИМЯ В ИСКУССТВЕ

Фабричной

По прошествии лет Иван Дмитриевич не раз вспоминал, что школа Юткевича-Тарханова-Симонова позволила ему крепко встать на ноги, овладеть актерским мастерством.

НАЧАЛАСЬ война. Под началом Сергея Юткевича ансамбль отправляется на фронт. В репертуаре Ивана Шмелёва — «Тёмная ночь», «Шумел сурово Брянский лес» (кстати, эту песню он впервые исполнил в окопах под Ельней, а потом на импровизированных площадках в Брянских лесах), «Заветный камень» и, конечно же, «Три танкиста».

Был и Сталинград, и Воронежский фронт...

Уже после войны, в сорок шестом году, известный историк театра и критик Евгений Кузнецов писал в газете «Советская культура»: «Солист песенного ансамбля, много и часто выступавший на фронте, Шмелёв чувствует особенности песен, написанных от имени бойцов и выражающих их чувства и мысли. Он поёт «Заветный камень», «Сторонку родную», «Не за то медали дали», песенку «Как ты встретишь меня», написанную на слова оставшегося неизвестным, погибшего на фронте танкиста. У Шмелёва есть своя тема: героика советского бойца, его гнев и совесть, его воля к победе, его фронтовая лирика. У Шмелёва есть свой стиль: мужественный и волевой, мажорно-оптимистический. Это как бы вокальный язык нашего бойца-фронтовика. Про Шмелёва можно сказать, что он — певец из стана русских воинов».

Вообще сорок шестой год оказался для Ивана Шмелёва знаковым. Он стал победителем Второго Всесоюзного конкурса артистов эстрады,

занял второе место (первое решено было не присуждать; вместе с нашим земляком второе место поделили Людмила Лядова и Нина Пантелеева). В состав конкурсного жюри тогда вошли Леонид Утёсов и Сергей Михалков. И оба восторженно отозвались о Шмелёве.

«Певца Ивана Шмелёва я хорошо знаю по его выступлениям в ансамбле песни и пляски Министерства внутренних дел, — сказал на обсуждении в жюри поэт Сергей Михалков. — Когда он на третьем туре конкурса исполнил «Песню о фронтовике» Дмитрия Шостаковича, а следом «Заветный камень» Бориса Мокроусова, то его душевность, я бы сказал, трепетная проникновенность, меня очень взволновали. Он не просто поёт песню, а, как сказали бы в народе, играет её. И играет удачно».

Вторил Сергею Михалкову и Леонид Утёсов: «Задуманность, лиризм, с которыми Иван передаёт в песне образ и характер русского парня, просто покоряют...» Серьезно занимающийся эстрадой песней, Шмелёв не порывал с оперным искусством. В том же сорок шестом он исполнил роль Дон Жуана в одноимённой опере Моцарта, поставленной оперной студией Московской консерватории.

Журнал «Советская музыка» в большой рецензии подробно разбирает работу Шмелёва: «И.Д. Шмелёв в труднейшей роли Дон Жуана поёт очень хорошо: звонкий и хорошо обработанный голос, прекрасный ритм, легкая и гибкая вокализация, выразительная легкая фраза, отчётливая и несуетливая скороговорка — всё это несомненные достоинства его исполнения... Роль эта, центральная по своему значению, группирует вокруг себя

многообразные переживания участником; она полна резких и внезапных переходов от одного ощущения к другому; от сожаления — к циничной небрежности, от участливости — к раздражению».

И дальше музыковед Елена Берлянд подытоживает свои впечатления: «Дон Жуан Шмелёва мужествен, но несколько буржуазен (неужели он должен быть пролетарского происхождения? Эта нелепость, конечно, обусловлена временем — не забывайте, что за одним тогда был 1946 год. — В.С.). Правда, драматические финальные сцены (и I, и II акты) ему удалось; в них подкупает его решительность, отсутствие позы, чувство сценической меры. Созданный Шмелёвым образ не вступает в конфликт с тем воображаемым героем, который создаёт музыка Моцарта».

НА ЭТОМ оперные штудии заканчиваются, и он полностью отдаётся эстраде. Заметно меняется и репертуар Шмелёва — вместо джаз-песенок приходят, как тогда говорили, «песни советских композиторов». Для него пишут свои произведения композиторы Борис Мокроусов, Евгений Жарковский, Тихон Хренников, Леонид Бакалов, Марк Фрадкин, Никита Богословский. Шлягерами становятся «Где ж ты, утро раннее», «Сормовская лирическая», «В предгорьях Алтая», «Поезд едет все быстрее». Все они впервые прозвучали по Всесоюзному радио в исполнении Ивана Шмелёва, солистом которого он был в ту пору. Но чаще всего слушатели в своих письмах-заявках по радио просили включить в концертные программы две песни — «За фабричной заставой» и «Сормовская лирическая». Помни-

те, как пелось в последней?

На Волге широкой, на стреле далекой Гудками козоты зовёт паромщик. Под городом Горьким, где ясные зорьки, В рабочем послеждке подрука живёт.

Сам композитор Борис Андреевич Мокроусов очень любил свою эту песню и всегда просил именно Шмелёва исполнить её в больших праздничных концертах.

Неподдельный интерес вызывали у певца народные песни братьев-славян — чешские, словацкие, моравские, польские. Так, на вечер «Песни стран народной демократии», проходившем 11 апреля 1950 года в Центральном доме Красной Армии, он впервые представил их в своем репертуаре.

Голос Ивана Шмелёва, благодаря Всесоюзному радио, знала вся страна. Как знала Бунчикова и Нецаева, Леонида Утёсова и Рашида Бейбутова — самых популярных певцов сороковых-пятидесятых годов прошлого века. Но нашему земляку не хватало живого общения с публикой, и поэтому он переходит солистом в Гастрабльор СССР. Вот тут-то он обездвижен с концертами всю страну. Дважды — в сорок восьмом и пятьдесят седьмом — Иван Дмитриевич приезжал на гастроли в родной Воронеж. Его концерты проходили в саду имени Ф.Э. Дзержинского и гарнизонном Доме офицеров.

...Он умер в сорок восьмь лет. Как принято говорить, в самом расцвете своей певческой карьеры.

И хотя с той поры уже прошло сорок восемь лет, имя Ивана Шмелёва помнят. Как помнят Вади́ма Козина, Петра Лещенко, Изабеллу Юрьеву.

Виктор СИЛИН.

ЗЕЛЁНЫЙ, ЖЁЛТЫЙ, КРАСНЫЙ

Раздел ведёт Николай СТАРЫХ, тел. (4732) 55-14-74, e-mail: mail@kommuna.ru

■ ЭНТУЗИАСТЫ

А дело-то общее!

Еще в 60-х годах прошлого столетия в Борисоглебске была создана дружина общественных инспекторов ГИБДД. Костяк дружины (кстати, самой многочисленной в области — более 50 человек) составили водители, стаж управления транспортными средствами которых насчитывал по 20 и выше лет. И при этом — ни одного штрафа за нарушение правил! Вот уже шесть лет дружин общественных инспекторов ГИБДД возглавляет Николай Злобин, почти 30 лет отдавший делу безопасности дорожного движения.

— Я сам всю жизнь проработал шофером, — рассказывает Николай Васильевич. — Видели мы, как тяжело ребятам из ГАИ поддерживать порядок на дорогах. Потому члены дружины стали активно участвовать в рейдах. Скольких пьяных водителей остановили, скольких лихачей... И за каждым таким фактом — спасенные человеческие жизни.

По словам Н. Злобина, сейчас в дружине и бывалый народ, и молодой. Одни делятся опытом, другие с энтузиазмом его подхватывают и развивают дальше. В дружине сложились несколько отделений, руководят которыми В. Писаненко, Н. Булакин, Ю. Илларионов, П. Медведев. Хорошо себя зарекомендовали такие активисты, как А. Степанов, Ю. Молодых, И. Бруниин, С. Сулин, И. Зарезин и другие.

В субботу и воскресенье, по графику, в будни они выходят на дежурство совместно с инспекторами ГИБДД. Их общими усилиями пресекаются нарушения правил парковки, что характерно для центра города, выявляются нетрезвые водители, предотвращаются дорожно-транспортные происшествия.

Это только на первый взгляд кажется, будто гражданский человек рядом с законным представителем Государственной инспекции по безопасности дорожного движения выглядит второстепенным лицом. По сути, они несут свою вахту на равных. И от их бдительного взора не ускользает ничто.

Отдельный и особый участок деятельности общественных инспекторов — пропаганда безопасности дорожного движения.

Этим процессом руководят П. Медведев и И. Гусев. А одними из лучших пропагандистов зарекомендовали себя А. Галанин, В. Бородин, А. Блинов.

О своих добровольных помощниках начальник ГИБДД В. Десятников отзывался так:

— Огромное спасибо членам дружины общественных инспекторов ГИБДД. Велик их вклад в профилактику детского дорожно-транспортного травматизма. Они помогают распространять листовки с предупреждениями детского дорожно-транспортного травматизма, проводят разъяснительную работу с водителями Борисоглебского городского округа. Мы всегда рады видеть в рядах членов нашей дружины тех, кому небезразлична обстановка, складывающаяся на наших дорогах. Для этого достаточно пройти собеседование и быть готовым ответственно нести службу.

По словам Николая Злобина, в настоящее время происходит обновление состава дружины. Много приходит молодежи. Ветераны этому только рады: есть кому передать опыт, есть кому побеспокоиться о безопасности наших дорог.

Галина МАТАШКОВА.

■ СТОП-ЛЯП

Убрать бы «Газели» с проспекта...

■ ПИСЬМО

Уверен, что пришло время убрать с проспекта Революции в Воронеже движение маршруток малой вместимости «Газели». Часто здесь хошу пешком и вижу, что именно этот вид транспорта становится одной из главных причин пробок на главной городской улице. К примеру, на днях в полуденном заторе от Дома офицеров до здания ЮВЖД я насчитал 17(!) маршрутных «Газелей», днём позже в это же время — 14 машин. К тому же, стремясь двигаться быстрее, водители нарушают правила. Перемещаясь из одного ряда в другой, останавливаясь по просьбе пассажиров, создают дополнительные трудности для движения. Уверен, даже несведущему человеку понятно, что проблем перевозки пассажиров «Газели» не решают — с полудня у Дома офицеров ни на одну из них, идущих будь то в Северный или в Юго-Западный район, сесть практически невозможно. Вот и получается — более десятка маршрутов порой дублируют друг друга, да только не для удобства человека.

Предполагаю, что к моей идее многие отнесутся с пониманием. А решение проблемы я вижу только в том, чтобы оставить на главной городской улице движение только автобусов большой вместимости. Помните, в бытность мэром Александра Ковалёва тот решился на смелый, но, как оказалось, верный, практический шаг — убрать с проспекта Революции «ПАЗики». Сколько было шума в газетах, слухов о грозивших забастовкой «астиниках»? Пошумели и... забыли.

Автобусы нарушают

Сотрудники ГИБДД области приняли участие в очередном этапе всероссийской оперативно-профилактической операции «Автобус». При этом было проверено 12,5 тысячи транспортных единиц. Из них около 1 тысячи оказались неисправными. Привлечено к административной ответственности 206 должностных лиц автотранспортных предприятий. Самое худшее то, что было выявлено 7 водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. В целом, зафиксировано более 7,2 тысячи нарушений ПДД со стороны водителей автобусов. Основные виды нарушений: превышение установленной скорости движения, нарушение правил перевозки людей, нарушение правил остановки и стоянки.

Работа продолжается, сказали «Коммуны», и не только в рамках операции «Автобус».

Теперь о «Газельках». Начнём с того, что во многих российских городах они вообще запрещены для перевозок пассажиров как несоответствующие требованиям безопасности пассажиров. Ну, раз у нас городская власть на это закрывает глаза, давайте возьмём технические параметры. Длина «Газели» 5,5 метра, в ней вмещаются 13-15 пассажиров. Автобус большой вместимости типа ЛиАЗ — длина 11-12 метров, вмещает около 100 человек. Несложно вычислить, что на дорожном полотне вместо двух «Газелек» можно разместить один большой автобус, который в состоянии перевезти почти в 4(!) раза больше пассажиров. Уже не говорим об экологическом ущербе и нагрузке на природную среду, которую наносят стаи «Газелек»... Кое-кто может возразить: а после 21 часа как быть? Есть ли смысл гонять большой автобус из-за 5-10 пассажиров? И здесь проблема решаема. Так, в некоторых областных центрах в эти часы вводят специальный график. К примеру, автобус подвозит к остановке в определённое время каждый час или полчаса. Пассажиры, зная время подъезда машины, собираются на остановках. И график движения соблюсти несложно — пробок в это время уже не бывает.

Говорят, что местные власти решили закупить 700 единиц автобусов и троллейбусов. Неужели это действительно произойдёт в ближайшее 10-летие?

Павел ПЕРЕВЕРЗЕВ, инженер, г. Воронеж.

■ КОРОТКО

Подделка от... ГИБДД

В Санкт-Петербурге в подсобном здании ГИБДД изготавливались поддельные номерные знаки для угнанных машин. Этот факт был установлен следственным управлением при Прокуратуре РФ. Производством подделок велось на протяжении полутора лет по 30 штук в неделю.

Полиция — на велосипедах

Пекинская полиция переоснащается на велосипеды, сообщает информационное агентство «Синьхуа». Уже в октябре служебные велосипеды и мопеды получат треть стражей порядка в столице Китая. Введение этой меры вызвано сразу несколькими причинами. Прежде всего, велосипеды помогут бороться с загрязнением атмосферы в Пекине. Помимо этого, патрульные автомобили застревают в пробках.



Дорога в «никуда»

В левой части кадра виден знак «Дорога с односторонним движением». Такие знаки устанавливаются в начале дорог с односторонним движением (правда, справа по ходу движения водителя). Самое непонятное — где же там дорога с односторонним движением? На горизонте — остановка общественного транспорта и жилой дом!

Такой абсурд прописался в Воронеже при въезде с территории парковки у магазина «Линия» в Северном районе. И кто тут чего напутал?

Геннадий АЛЕКСЕЕВ. Фото автора.

По существу

Николай КИСЕЛЕВ, председатель Воронежского отделения Межрегионального общественного движения «Комитет по защите прав автомобилистов».

Успехов при отстаивании своих прав! При возникновении вопросов заходите на форум сайта <http://www.avtocomplex.ru>, пишите: kzpa.vrn@mail.ru



Приобрел подержанный автомобиль. Нужно ли мне снова проходить техосмотр, если прежний талон действует до декабря 2008 года?

Пётр БИРЮКОВ, г. Воронеж.

Порядок прохождения государственного технического осмотра регламентируется приказом МВД России №190 от 15 марта 1999 года (с последующими изменениями). При смене собственника выданный талон производится без проверки технического состояния транспортного средства. Чтобы не было проблем на дороге, необходимо в течение 30 дней с момента регистрации автомобиля заменить в ГАИ выданный на имя предыдущего собственника талон о прохождении техосмотра. Для этого нужно оплатить установленный сбор за его выдачу, предъявить к осмотру автомобиль, документ, удостоверяющий личность, водительские удостоверения, свидетельство о государственной регистрации или технический паспорт транспортного средства, документ, подтверждающий право пользования или распоряжения транспортным средством, имеющий технический талон транспортного средства и полис ОСАГО. Медицинская справка не нужна.

При этом ранее установленный срок представления транспортного средства на очередной осмотр не изменяется.

Какой штраф полагаётся за просроченные права?

Анатолий ЗУБКОВ, г. Воронеж.

В соответствии со ст.28 Федерального закона «Об безопасности дорожного движения» окончание срока действия водительских удостоверений является основанием прекращения права на управление. За управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством, в соответствии с ч.1 ст.12.7 КоАП РФ налагается штраф в размере 2500 рублей.

Также следует иметь в виду, что при выявлении данного нарушения в обязательном порядке применяется задержание транспортного средства и перемещение его на специализированную стоянку.

Решил продать машину. Могли ли передать новому собственнику и свой полис ОСАГО?

Михаил ОСИПОВ, г. Воронеж

Изменения, внесенные в Правила ОСАГО постановлением Правительства РФ от 28.08.2006 N 525, предусматривают страхователю право выбора: либо написать заявление на досрочное прекращение договора, либо — на внесение в полис нового собственника (п.33.1, п.34 Правил ОСАГО). Во втором случае страховщик обязан выдать новый полис. Страховщик вправе потребовать от страхователя уплаты при необходимости дополнительной страховой премии соразмерно увеличению степени риска (п.23 Правил ОСАГО).

Новый собственник с переоформленным полисом может осуществлять регистрацию автомобиля в Госавтоинспекции.

Судоку 9 x 9

Заполнить клетки сетки цифрами от 1 до 9 так, чтобы они не повторялись ни в горизонтальных и вертикальных строках, ни в квадратах 3 x 3.

1			5		7			9
5	4			8		1		3
	7			3				
6			8			2		
	9	7				5		
8	2		1	9				4
2				6				3
3								7
	1	6		4	5			9

Составил Виктор МАРЕЙ.

**ПОКУПАЕМ
Ж/Б ПЛИТЫ
ДОРОЖНЫЕ Б/У**
Тел. 8 (903) 650-08-39.

**09.10.08 было
опубликовано извещение
открытого аукциона
на 993000 руб.
ВГППК сообщает
об отмене аукциона.**

Ответы на sudoku (10 октября)

1	2	3	4	5	6	7	8	9
8	4	6	7	2	9	1	3	5
9	7	5	1	3	8	2	6	4
6	3	2	5	4	7	8	9	1
5	8	7	3	9	1	4	2	6
4	1	9	8	6	2	3	5	7
7	6	4	9	8	3	5	1	2
2	5	8	6	1	4	9	7	3
3	9	1	2	7	5	6	4	8

СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Директор Федерального государственного учреждения
«Воронежский центр стандартизации,
метрологии и сертификации»
Павел Алексеевич ГУРОВ.



ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ СТАНДАРТОВ-2008

Ежегодно 14 октября мировая общественность отмечает Всемирный день стандартов. Этот профессиональный праздник учрежден с 1970 года. За это время международная стандартизация получила весьма мощное развитие. Здоровье и безопасность, экология, конкурентоспособность, социальная ответственность, транспорт, информация, качество продукции и услуг, развитие малого и среднего бизнеса, благополучие граждан – вот наиболее значимые темы, выдвигаемые мировым сообществом в качестве девизов праздничных дней, начиная с 1990 года. Девиз Всемирного дня стандартов 2008г: «Стандартизация в индустрии, создающей среду обитания человека».

В Послании руководителей ИСО, МЭК и МСЭ по случаю Всемирного дня стандартов, особо отмечается огромное значение стандартов для улучшения качества жизни граждан. Одна из крупнейших отраслей промышленности, строительная индустрия оказывает значительное влияние на три направления устойчивого развития – экономическое, социальное и экологическое. Во всем мире идет интенсивное городское строительство.

Мы знаем, как пагубно действует на человека жилье низкого качества, как быстро в убогих домах и кварталах растет пренебрежение к чистоте и порядку, размываются социальные пороки. В этой среде трудно вырастить человека, который и в своей трудовой деятельности, и в сфере потребления будет стремиться к высоким стандартам.

В России еще немало проблемных кварталов и целых городов.

Сегодня Правительство Российской Федерации среди макроцелей своей работы на ближайшие годы называет:

- * повышение качества жизни населения;
- * поддержание высоких темпов экономического роста;
- * создание потенциала для будущего развития.

Однако поставить цели еще недостаточно, для их реализации нужна продуманная и взвешенная социальная и промышленная политика. Она проводится в России путем осуществления ряда проектов и программ, в том числе национального проекта «Доступное жилье».

Естественно, одно из первых мест в его реализации принадлежит строительству. Речь идет не только о количественном приросте квадратных метров. Занимаясь строительством городских и сельских домов, возводя многоэтажные жилые корпуса и общественные здания, строители создают новую среду обитания для людей новой России.

На июньском заседании правительственной комиссии по техническим регламентам был одобрен технический регламент «О безопасности зданий и сооружений». Как сказал первый вице-премьер Правительства РФ И.И. Шувалов, «долгосрочный и очень полезный документ, представляющий собой самый важный и базовый регламент, на основе которого будет осуществляться вся строительная деятельность».

Насколько этот технический регламент поможет решению проблем, стоящих перед субъектами строительного рынка, покажет время.

Кроме того, в течение 2005-2007гг. велась активная работа ТК 465 «Строительство». Этот технический комитет подготовил около 20 документов в сфере строительства, которые утверждены Ростехрегулированием в качестве национальных стандартов.

Еще одно направление развития отечественной стандартизации – пересмотр и гармонизация российских стандартов с соответствующими международными и европейскими стандартами. В настоящее время ведется активная деятельность по разработке, гармонизации и внедрению новых стандартов в области медицины, оказания социальных услуг, строительства, экологии. Существенную помощь в этой работе окажет закон «О стандартизации», проект которого в настоящее время активно обсуждается всеми заинтересованными сторонами.

Это одна из многих задач, на решение которых направлена деятельность Федерального государственного агентства по техническому регулированию и метрологии (Ростехрегулирование).

Федеральное государственное учреждение «Воронежский центр стандартизации, метрологии и сертификации» осуществляет на территории Воронежской области государственную политику Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии, внося свой вклад в развитие отечественной стандартизации, всеми силами способствуя решению важнейшей задачи современной отечественной экономики – повышению качества и конкурентоспособности российских товаров и услуг, продвижению их на внутренний и внешний рынки.

В канун Всемирного дня стандартов поздравляю всех специалистов центра, предприятий и организаций Воронежской области, принимающих активное участие в работах по стандартизации, и желаю больших творческих успехов, здоровья и благополучия.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

1. **Наименование и форма торгов:** открытый конкурс на право заключить государственный контракт на оказание услуг сотовой радиотелефонной связи для аппарата администрации Воронежской области.
2. **Торги проводит:** уполномоченный орган.
- Уполномоченный орган:** Главное финансовое управление Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70. Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70. Адрес электронной почты: zakaz@fpu.vrn.ru Номер контактного телефона (4732) 55-65-26. Контактное лицо: Синельникова Наталья Ивановна.
- Специализированная организация:** общество с ограниченной ответственностью «Новация». Место нахождения: г. Воронеж, ул. Кирова, 9. Почтовый адрес: 394018, г. Воронеж, ул. Кирова, 9. Адрес электронной почты: ooo_povacia@inbox.ru Номер контактного телефона (4732) 38-95-30. Контактное лицо: Деревенских Елена Леонидовна.
3. **Государственный заказчик:** управление делами Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, пл. им. Ленина, 1. Почтовый адрес: 394018, г. Воронеж, пл. им. Ленина, 1. Номер контактного телефона: (4732) 52-68-40. Контактное лицо: Лебедев Александр Сергеевич.
4. **Предмет государственного контракта. Объем оказываемых услуг. Место оказания услуг. Начальная (максимальная) цена контракта:**

Предмет государственного контракта	Наименование услуг сотовой связи	Объем оказываемых услуг				Место оказания услуг	Начальная (максимальная) цена контракта, руб.
		Кол-во месяцев	Кол-во абонентов	Кол-во минут на 1 абонента в месяц	Кол-во SMS сообщений за 12 месяцев		
Оказание услуг сотовой радиотелефонной связи для аппарата администрации Воронежской области	1. Абонентская плата за городские номера	12	55	-	-	Сотовая связь предоставляется по России и за рубежом. Место предоставления заказчику sim-карт – г. Воронеж, пл. им. Ленина, 1.	730 000
	2. Исходящие вызовы	12	55	300	-		
	3. Междугородные разговоры	12	55	130	-		
	4. Международные разговоры	12	55	4	-		
	5. Внутрисетевой роуминг	12	55	5	-		
	6. SMS – сообщения	-	-	-	2020		

5. **Срок, место и порядок представления конкурсной документации.** Конкурсная документация представляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном либо электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия конкурса, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса. Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация: www.fpu.vrn.ru В случае направления конкурсной документации по почте (в том числе по электронной почте) отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием конкурсной документации.
6. **Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе.** Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе будет производиться 14 ноября 2008г. в 10 часов 00 минут по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.
7. **Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе и подведения итогов конкурса.** Рассмотрение заявок и подведение итогов конкурса будет осуществляться до 12 декабря 2008г. по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.
8. **Преимущества, предоставляемые осуществляющим выполнение работ учреждениям и предпрятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов:** не установлены.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

1. **Наименование и форма торгов:** открытый аукцион на право заключить государственные контракты на поставку спортивных товаров в рамках реализации областной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Воронежской области на 2007-2015 годы».
2. **Торги проводит:** уполномоченный орган.
- Уполномоченный орган:** Главное финансовое управление Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70. Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70. Адрес электронной почты: zakaz@fpu.vrn.ru
- Специализированная организация:** общество с ограниченной ответственностью «Новация». Место нахождения: г. Воронеж, ул. Кирова, 9. Почтовый адрес: 394018, г. Воронеж, ул. Кирова, 9. Адрес электронной почты: ooo_povacia@inbox.ru Номер контактного телефона (4732) 38-95-30. Контактное лицо: Козлова Оксана Александровна.

№ лота	Предмет государственного контракта	Наименование товара	Единица измерения	Количество поставляемого товара	Место поставки товаров	Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб.
1	Поставка инвентаря для акробатики и гимнастики	Батут	шт.	2	г. Воронеж, ул. Ф.Энгельса, д.22-а	720 000,00
		Мостик гимнастический со стеклопластиковой платформой	шт.	1		
		Маты	шт.	4		
2	Поставка гребного спортивного судна	Ковер гимнастический	шт.	1	г. Воронеж, ул. Студенческая, 17	170 000,00
		Десятиместное гребное спортивное судно «Дрекон-Бот-10»	шт.	1		
		Весло гребное (карбон)	шт.	10		
3	Поставка спортивных велосипедов	Рама (алюминий + карбон)	шт.	3	г. Воронеж, ул. К.Маркса, д.71	120 000,00
		Бильярдный стол «Модерн Люкс II» или эквивалент, 9-футовый	шт.	1		
		Бильярдный стол, 12-футовый	шт.	2		
4	Поставка инвентаря для игры в бильярд	Бильярдные шары	к-т	1	1 стол по адресу: г. Воронеж, ул.Писателя Маршак, 1а; 1 стол, шары, кий по адресу: Воронежская область, г.Богучер, пл.Кирова, 1	411 000,00
		Кий для игры «Пирамида»	шт.	4		
		Бадминтонные ракетки	шт.	100		
		Воляны	шт.	100		
5	Поставка инвентаря для тенниса и бадминтона	Сетка для бадминтона с растяжками	шт.	20	г. Воронеж, ул. Плехановская, 53	111 000,00
		Теннисный стол с сеткой	шт.	3		
		Тренажер профессиональный «Силовой комплекс», класс «Стандарт» или «Фитнес»	шт.	2		
6	Поставка тренажеров	Беговая дорожка	шт.	1	г. Воронеж, ул.Набережная, д.15-а г. Воронеж, бульвар Победы, д.17-б	165 000,00
		Стрелочный настенный секундомер	шт.	1		
		Барьер тренировочный	шт.	12		
8	Поставка инвентаря для легкой атлетики	Револьвер сигнальный стартовый	шт.	1	г. Воронеж, ул.Студенческая, 17	100 640,00
		Колодки стартовые тренировочные	шт.	6		
		Лыжный эспандер	шт.	12		
		Утяжелители на запястья	шт.	38		
		Шахматы гроссмейстерские с доской	шт.	20		
9	Поставка инвентаря для шахмат	Стол шахматный	шт.	10	г. Воронеж, ул.Ф.Энгельса, д.34	77 800,00
		Часы шахматные (кварцевые)	шт.	20		
		Фигуры шахматные гроссмейстерские	шт.	10		
		Мяч волейбольный mikasa MVL 2001 или эквивалент	шт.	50		
10	Поставка мячей профессиональных игровых	Мяч футбольный Professional TEAM или эквивалент	шт.	250	г. Воронеж, ул. Цюльковского, 26	525 000,00
		Мяч баскетбольный Spalding Gold или эквивалент	шт.	50		

5. **Срок, место и порядок представления документации об аукционе.** Документация об аукционе представляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном либо электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия аукциона, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса.
6. **Место и срок подачи заявок на участие в аукционе.** Прием заявок осуществляется по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к. 101, с 15 октября 2008г. (в рабочие дни с 9 часов до 13 часов и с 14 часов до 18 часов) до 05 ноября 2008г. (до 11 часов 00 минут).
7. **Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе.** Рассмотрение заявок на участие в аукционе будет производиться аукционной комиссией с 11 часов 00 минут 05 ноября 2008г. по московскому времени по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.
8. **Место, дата и время проведения аукциона.**
9. **Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов:** не установлены.
10. **Обеспечение заявки на участие в аукционе:** установлено.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Для справок 51-24-87.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
 телефон/факс: 39-00-88.

За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ГИИ №6-0851.

Индексы 51160, 51214, 51156, Г5160, Г5214.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчиком в ОАО ИПФ «Воронеж», 394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНА»
 «Воронежская неделя» 51-24-87.
 «Коммуна плюс» 55-14-74.
 «Колыдовский сквер» 53-29-47.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.
 Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

60 ЛЕТ
 14 октября отмечает свой 60-летний юбилей
РОЛИН Г.М.
 Многоуважаемый Георгий Михайлович!
 Примите самые искренние и сердечные поздравления с днем рождения. От всей души желаем больших успехов в вашей деятельности, творческого подъема, большого человеческого счастья, крепкого здоровья и жизненного благополучия. Пусть спортивные клубы, за которые болелесте, вас никогда не разочаровывают, а баскетбольная корзина трепещет от ваших точных бросков.
 Друзья!

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА
 Уважаемого
МУКОНИНА Владимира Васильевича
 сердечно поздравляем с юбилеем. От всей души желаем вам крепкого здоровья, прекрасного настроения, жизненного оптимизма, быть таким же активным как всегда, и пусть исполнятся все ваши мечты.
 Друзья!

СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «РАЙФАЙЗЕНБАНК»
уделяет всех своих кредиторов,
 обслуживающихся в Воронежском филиале ЗАО «Райффайзенбанк» (Российская Федерация, 394038, г. Воронеж, ул. Комсомалтов, д. 18)
об изменении адреса местонахождения Воронежского филиала ЗАО «Райффайзенбанк» с 20 октября 2008 года.
 Новый адрес местонахождения филиала: Российская Федерация, 394018, г. Воронеж, ул. Свободы, д. 14.

Также сообщаем Вам, что в связи с переездом Воронежского филиала ЗАО «Райффайзенбанк» реквизиты остаются прежними:
 Реквизиты для платежей в рублях:
 Корр. счет № 30101810500000000765
 в ГРКЦ ГУ Банка России по Воронежской области г. Воронеж
 БИК 04200765
 ИНН 77400302/366402001

20 ЛЕТ НА РЫНКЕ НАРКОЛОГИЧЕСКИХ УСЛУГ!
Эффективное доступное лечение
ШАНС
 1. **АНОНИМНОЕ ЛЕЧЕНИЕ АЛКОГОЛИЗМА**
 2. **ТАБАКОКУРЕНИЕ**
 3. **ИГРОВАЯ ЗАВИСИМОСТЬ**
Анонимность гарантируем!
Не выпускайте свой шанс!
 Воронежский наркологический центр
 Режим работы: ежедневно без выходных, г. Воронеж, Ленинский пр-т, д. 26/1 (напротив Храма, ост. «Полынь Осипенко»).
 Тел. 48-65-33.
 Услуги оказываются опытными специалистами государственными учреждениями здравоохранения
 Предупреждаем о наличии возможных противопоказаний и необходимости получения предварительной консультации специалистов.
 Лиц. 3601000221 выд. 12.01.06 Росздравнадз.

Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Воронежская государственная академия искусств»
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЙ ОТБОР
на должности
профессора-преподавательского состава:
 профессор кафедры оркестровых народных инструментов (1);
 доцент кафедры истории музыки (2);
 доцент кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин (1);
 доцент кафедры вокального искусства (1);
 доцент кафедры хорового дирижирования (1);
 старший преподаватель кафедры этномузыкологии (1);
 преподаватель кафедры истории музыки (1).
Документы принимаются по адресу:
394053, Воронеж, ул.Генерала Лизюкова, 42, отдел кадров, тел.: (4732) 66-14-81.
 Срок подачи заявления для участия в конкурсном отборе – один месяц со дня опубликования объявления о конкурсе.
 Лицензия №8767 выд. Фел. службой по сфере образования.

ВНИМАНИЕ:
 3 ноября 2008г. в 10.00 по адресу: г. Воронеж, ул. Крылова, д. 15, состоится **соборание заинтересованных лиц для участия в согласовании границ земельного участка:** г. Воронеж, ул. Крылова, уч-к № 15. Правообладателю(ей) земельного участка по адресу: г. Воронеж, ул. Крылова, д. 13, просим прибыть по указанному адресу. Заказчиком работ является Деревенщиков Е.М. Порядок согласования и ознакомления с планом земельного участка можно уточнить по тел. 59-24-26 в течение 15 дней со дня публикации.

Памяти Петра Михайловича НАУМОВА
 Его трудовая биография началась в далеком 1959 году, когда он стал колхозником в колхозе имени Кирова в Эртильском районе. Затем отслужил на флоте, вернувшись оттуда, стал инструктором райкома КПСС.
 Большая часть его трудовой биографии была связана с партийной работой. Он закончил сельскохозяйственный институт, высшую партшколу, был секретарем райкома КПСС в Богучаре, первым – в Новохоперске. Знают его как первого секретаря райкома КПСС в Семилуках. В 1991 году Петр Михайлович стал здесь же начальником районного финансового отдела, где он протрудился много лет.
 Неплменная случайность оборвала его жизнь. Ему было всего 67. Без сомнения можно сказать, что Петр Михайлович был порядочным и честным человеком, который до самого последнего дня своей жизни оставался настоящим гражданином и патриотом – просто так была устроена его душа.
 Вечная Вам память, Петр Михайлович. Вы столько добра сделали людям, что мы все Вас долго не забудем.
Председатель Воронежской областной думы В.И. КЛОТНИКОВ,
глава Семилучского района М.П. ЕЛЬЧАНИНОВ,
друзья и соратники.

КОММУНА
 Учредитель и издатель:
 ООО «Редакция газеты «Коммуна»
 Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.
 Дежурный по номеру Г. РОХМИН.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
 Индекс 51160. Заказ № 3577. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Тираж - 17750 (подписка - 15992 экз.).
 Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.
Цена 3 руб. 50 коп.